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The IQAC and CDC, Science College, have designed questionnaire for 

Student’s Satisfaction Survey (SSS) as per the guidelines of NAAC to know 

about overall institutional performance. 

 The Questionnaire is shared with students with the following web-link- 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf5uhO39HS44Y5czk-
eldIs2NCWB_FTBkdcvPnjuGe2Xdtzow/viewform 
 
 

Summary of the Graphical Representation of the Report 
Total Responses received from: 279 students out of those 239 responses are 
from UG and 87 students are from PG students. 

(1) What is the percentage of syllabus covered in the class during 2022-                     

           2023? 

 

 

 

 

Performance of the Students

4) Above 85 to 100 %

3) 70 to 84 %

2) 55 to 69 %

1) 30 to 54 %

0) Below 30 %



(2) Rate the teachers preparation for the classes undertaken. 

 
 

 

(3)   How frequently the teachers could communicate effectively while 
teaching? 

 
 

Students Responses

4) Thoroughly

3) Satisfactorily

2) Poorly

1) Indifferently

0) Won't teach at all

Students Strength

4) Always effective

3) Sometimes effective

2) Just satisfactorily

1) Generally ineffective

0) Very poor communication



 

 

(4) How was the teachers approach to teaching? 

 

 

(5) Rate the fairness of the internal evaluation process by your teachers? 

 

 

 

 

 

4) Excellent

3) Very good

2) Good

1) Fair

0) Poor

4) Always fair

3) Usually fair

2) Sometimes unfair

1) Usually unfair

0) Unfair



(6) How many times your performance in assignments was discussed 
with you by your teachers? 

 

 

(7) Whether field visits, internship students exchange were organized in      
the year by your department? 

 

 

 

 

Student Strength

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

4) Regularly

3) Often

2) Sometimes

1) Rarely

0) Never



  

 

 

(8) How do your teachers motivate and support you? 

 

 

(9) Does your college provide you various opportunities to learn and 
develop? 

 

 

 

 

4) Significantly

3) Very well

2) Moderately

1) Marginally

0) Not at all

4) Strongly agree

3) Agree

2) Neutral

1) Disagree

0) Strongly disagree



 

 

 

(10)   How frequently your teachers tell you about your expected             

          competencies, course outcomes and programme outcomes? 

 

 

(11)  How does your mentor take follow up with an assignment to you? 

 

 

 

4) Every time

3) Usually

2) Occasionally/Sometimes

1) Rarely

0) Never

4) Every time

3) Usually

2) Occasionally/Sometimes

1) Rarely

0) I don’t have a mentor



 

(12)  How many times your teachers explain concepts with examples? 

 

(13)  How do your teachers find out strengths and motivate you by 
providing challenging tasks? 

 

 

 

 

 

4) Every time

3) Usually

2) Occasionally/Sometimes

1) Rarely

0) Never

4) Fully

3) Reasonably

2) Partially

1) Slightly

0) Unable to



 

 

(14)  Do your teachers identify your weakness and help you to overcome 
them? 

 
 

(15) Do your teachers make effort to involve students in the monitoring 
and quality improvement of the teaching learning process? 

 
 

 

 

4) Every time

3) Usually

2) Occasionally/Sometimes

1) Rarely

0) Never

4) Strongly agree

3) Agree

2) Neutral

1) Disagree

0) Strongly disagree



 

(16) Your teachers apply student centric methods such as experimental 
learning and problem solving methodologies for enhancing learning 
experiences. 

 

 

(17) Do you agree that your teachers encourage you to participate in 
extracurricular activities? 

 

 

 

4) To a great extent

3) Moderate

2) Some what

1) Very little

0) Not at all

4) Strongly agree

3) Agree

2) Neutral

1) Disagree

0) Strongly disagree



 

  

(18) Your teachers try to improve and inculcate soft skills, life skills and 
employability skills to face challenges in your career. 

 

 

(19) Give the percentage of teachers who use ICT tools such as LCD 
projector, multimedia etc. while teaching. 

 

 

 

4) To a great extent

3) Moderate

2) Some what

1) Very little

0) Not at all

4) Above 90%

3) 70 – 89%

2) 50 – 69%

1) 30 – 49%

0) Below 29%



 

 

(20) Do you agree that overall quality of teaching - learning process in         

          your college is very good? 

 

 

(21) Are you provided with sports facility at your college? 

 

 

 

4) Strongly agree

3) Agree

2) Neutral

1) Disagree

0) Strongly disagree

4) To a great extent

3) Moderate

2) Some what

1) Very little

0) Not at all



 

 

(22) What is your opinion about the campus of your college? 

 

 

(23)  How is the library facility at your college? 

 

 

 

 

4) Best

3) Good

2) Average

1) Not good

0) Worse

4) Excellent

3) Very good

2) Good

1) Not good

0) Worse



 

(24) How are the facilities like drinking water, canteen, parking at your        

          college? 

 
 

(25) Give your observations / suggestions to improve the overall teaching-  

           learning process in your institution. 

1. ___ 

2. It's a suitable for all students 
3. All teachers are teaching quite good  
4. The gate of the Vivek nagar side 

should open for student 
5. Overall our college has a very 

wonderful and satisfactory 
environment in every aspect specially 
the department of fisheries and 
zoology due to the best H.O.D ever 
Dr. kiran shillewar sir 

6. Understanding problem  
7. Good  
8. Improvement in sports and events ,it 

should be more often 
9. Best college in Nanded 
10. Everything is Good 

4) Best

3) Good

2) Average

1) Not good

0) Worse



11. Boys toilet is always dirty 
No use of projector while teaching 
zoology 
No inverter facility  
And remaining all things are good in 
college 
Other staff and principle are good 
and very responsive 

12. No there is a objection bcoz 
everything is very good about my 
college  

13. Teacher sounds not clear  

14. Overall our college is best and 
teachers are all good. campus nature 
is flawless 

15. All good  
16. Very nice  
17. Nothing else  
18. All good 
19. No problem, every topic explain by 

teacher very well. 
20. No everything is very well about the 

college  
21. All teachers are very best.....the only 

one issue of our college is network 
problem 

22. Good 
23. All is best 

24. Regulation in taking periods. 
Although everything is fine. Every 
teacher is supportive...  

25. Every thing is fine... 
26. Everything is good 
27. My teacher's always helpful and 

motivate me 
28. Open the canteen side gate 
29. Good 

30. All teachers are good   
They help me lot  
Thanks.. thankyou so much  

31. In our clg provide cold water 
32. They are very good facilities in 

different ways in our college. All 
teachers help us to do things in 
proper manner.  

33. Events and sports program should be 
often  



34. Kindly provide MAGGIE NOODLES in 
canteen. No other suggestions.  

35. No comments...all are best  
36. No suggestions for 

teachers...teaching staff is excellent  

37. There are very well facilities like 
sports library in that case there are 
maximum quantity of books to for 
our subject connect. 

38. All nice 
39. We need to impr the canteen facility  
40. No suggestions to improve the 

overall teaching learning process in 
our institution  

41. There are very well facilities like 
sports library in that case there are 
maximum quantity of books to for 
our subject connect. 

42. Satisfied... zoology and fishery dept. 
is the best dept. always supportive  

43. All classes must be provided with 
Projectors so that it should aid well 
the students with the best audio 
visual learning experience in topics 
such as osteology and embryology. 
Some times Classes are very dull in 
the aspect of cleanliness also there 
are plenty of occasions where we 
don't get enough books from library 
and no adequate cleanliness facility 
is provided in cleanliness even in 
Male toilets. But as a student I  want 
to pay my Gratitude to our all 
Professors as they are 
HARDWORKING enough for us to 
impart all the through knowledge so 
that we can do best in our career and 
even in our life as a human being! 
Thank you.  

44. Improve library Facility.  
45. Overall teaching is very good and 

teachers and faculty are very helping 
us to study.  

46. Everything is good but it can still be 
more affective  

47. Very good 



48. *1.   Improve your sport department  
*2.    So many student face the 
problem about sitting arrangement 
in classroom & clean the room 
regularly  

49. Yes all faculty are good  
50. Teachers are very good...all teachers 

are helpful 
51. Overall environment is too good... 

And its very admirable...... But there 
is need to organize cultural 
programs, gathering, college 
festivals, music events and flash mob 
for..... More development of 
students....... Because college life is 
most memorable phase of life.... So 
it's have to be memorable by cultural 
events too and only the academic 
and education. 

52. People are very cooperative, yet we 
need quality staff to deal with 
students. Enhancement of curriculum 
should be regular.  

53. Our college infrastructure is very 
good and amazing teacher are very 
supportive and encourage every time 
Principal Sir are also very kind and 
helpful  

54. Excellent  

55. The teaching is good. Improvement 
in library book collection needs to be 
considered.  

56. Good 
57. All is good  
58. library book availabilities 
59. Our all teachers staff are all good for 

us and they always motivate and 
encourage us for the bright future 
and all about college are best for all 
students. 

60. More number of copies in library 
61. Sports activities are not available  
62. Need more number of copies in 

library  
63. More number of copies in library 
64. increase number of copies per book 
65. More number of copies of related 

books  
66. More no of book copy in laboratories  
67. More number of copies  



68. More no of book copy available in lab 
69. More no of another course  
70. Books are less in library  
71. Library book more copies not 

available  
72. No 
73. Our teachers are too good according 

to my opinion our institute doesn't 
need any type of improvement. But 
one thing our institute should add 
that is to provide the financial 
education to students so they can be 
clear regarding their career. 

74. Ok 
75. More number of copies books 

availability  
76. Teaching staff is good 
77. Overall according to my experience i 

think this is very good college for 
improving skills in all manner. 
Just make sure there are plenty of 
campus interviews available for 
students. 
And need to focus on cultural 
activities and gathering quality and 
regularity. 

78. It's is best college ever  
79. College are very good Staffs are well 

done  
80. Need more number of library book 

facility  
81. We need more number of copies of 

Library books of respected subjects.  
82. More number of books is available in 

library  
83. It'll be nice if numbers of books are 

increase in library. 
84. No suggestions  
85. More books copies someone library  
86. More books in library 
87. More number of book copies in 

library 
88. Want drama event in college  
89. Book availability in library  
90. More number of copies in library  
91. More numbers of books copies in 

library  
92. Library book are available  
93. More number of library book facility.  
94. Library should be upgrade. 
95. The overall teaching is very good.  



96. No 
97. More book's in the library  
98. Book Availability 
99. All facility are good 

100. More no. Of copies of related books 
101. More number of  copies in library 
102. More copies of publications in library 
103. More books in Library 
104. Library book some Copies available 

improve.  
105. More number of copies in library. 
106. More number of copies in library  
107. Don't skip syllabus  
108. Require more copies 
109. More number of book's  
110. More copies of publication in library  
111. More no. copies of books in the 

library 
112. All classes must be provided with 

Projectors so that it should aid well 
the students with the best audio 
visual learning experience in topics 
such as osteology and embryology. 
Some times Classes are very dull in 
the aspect of cleanliness also there 
are plenty of occasions where we 
don't get enough books from library 
and no adequate cleanliness facility 
is provided in cleanliness even in 
Male toilets. But as a student I want 
to pay my Gratitude to our all 
Professors as they are 
HARDWORKING enough for us to 
impart all the through knowledge so 
that we can do best in our career and 
even in our life as a human being! 
Thank you 

113. More no of copies in the lab 
114. Best college with all facilities  
115. Clean the college  
116. More No. Of copies of Books. 
117. Lay Bahri Clg ahe  
118. More number of books copies in 

library 
119. Excellent  
120. Increase more no. of copies  
121. More copy of some competitive 

exams book and  class syllabus book 
122. Sports activities are not available  
123. All the teachers and staff are good. 

teachers are very helpful to us . 



124. Very good college  
125. The institution is best there will be 

nothing bad to say  

126. I think college faculty must available 
multiple copies of  mandatory books 
which are useful in academic year  

127. More number of copies of  books 
availability  

128. Available some comparative books in 
Library 

129. Science Collage is very good college 
130. Number of copies in library  
131. Overall it is nice  
132. No suggestion . 
133. More no. Of copy of books in library  
134. Improve time management  
135. No events from 3 year this is my final 

year  
136. More book copy in lab 
137. More books in Library  
138. Do the Books available  
139. Overall teaching, learning process is 

excellent. 
140. More number of copies of books 

availability  
141. Overall teaching is good 
142. Book availability  
143. More numbers of copies in library  
144. Yes 

145. More number of book copies should 
provided 

146. More books in library to provide 
students for their increase 
knowledge  

147. Available some comparative books in 
lab  

148. More number of copy of book  
149. No of copies of books in the library  
150. More number of books available in 

library  
151. Book availability in library  
152. More no. Of copies in library 
153. Nothing  
154. More Book availability in library  
155. Modify your cantin & clean our  

bench in classroom  
156. More number of copies of books is 

needed in library. 



157. No suggestion 
158. Library must be well equipped with 

books  
159. More numbers of books available 

and library  
160. Library must be well equipped with 

books  
161. Excellent there is no suggestions  
162. Satisfied 
163. Learning process and teaching 

faculties are great. Overall teaching 
staff is excellent. 

164. overall teaching is best 
165. More number of books in available in 

laboratory  
166. In library multiple copies of suitable 

subjects 
167. Library must be well equipped with 

books  
168. Excellent teaching and teachers 

always supported and motivated us  
169. Everything is perfect no need any 

improvement  
170. Improve the stocks of single books in 

library and single notes 
171. Books more number of copy's not 

available  
172. Overall teaching learning process is 

excellent  
173. Good  
174. More number of copies of book are 

needed in labrary. 
175. Campus Open 
176. Neutral 
177. Best quality education.  
178. Overall teaching is good  
179. More number of copies book in the 

library 
180. Teaching and campus is excellent  
181. Not need any improvement 
182. Sitting arrangement 
183. Overall teaching is good 
184. Change all over of college 

environment  
185. Learning process and teaching 

faculties are great 
186. Improving the stocks of books in 

library which are singled copies of 
text ans notes. 

187. More number of copies  



188. All good  
189. Overall teaching is very excellent. 

Learning process in our institution is 
also excellent 

190. More no of copy es 
191. No improvement required  
192. No book available 
193. More no of copy is library  
194. Teacher's are good & college are 

good. 
195. Availability of more lab equipments 

and chemicals 
196. More books in library  
197. Sitting arrangement in auditorium 
198. All good 
199. Good College  
200. Teaching process is overall good. 
201. More no.of copies in the library  
202. Overall teaching is best 
203. Satisfied  

204. Plzz Open the 2nd main gate of clg... 
Because the closing of gate time is 
wasting very much... 
And time is very important for us... 

205. Agm vidyavati not available 
206. Teaching facilities great  
207. Excellent there is no need to 

suggestion  
208. All campus is best 
209. Excellent 
210. Very nice suggestion an motivation  
211. More no.of copies in library 
212. Outstanding  
213. Learning process and teaching 

faculties are great overall teaching 
staff are efficient  

214. Overall I can say, everything is fine 
215. More no.of copies of books in library  
216. All teachers are very good they don't 

need to improve anything 
217. Parking facility 
218. Improve in the collection of books 

copies in library.  
219. no suggestion 
220. All teachers are teaches very well 
221. More Books copies in library  
222. All day book Available 
223. Excellent  



224. All teachers are teaches very well  
225. Some books available in library  
226. Good 
227. All facility of good 
228. Every teachers nicely explain all 

subjects  
229. Many copy of library books  
230. No difficulty  
231. Number of copies available in lab 
232. Number of copies  
233. Available Some book copy 
234. No difficulties 
235. I'm satisfied with all the facilities  
236. No. Of Copies Books Increase In 

Library  
237. Good  
238. Good  
239. More book available 
240. lab book is available everything 
241. Library books of facility  
242. Complete  syllabus 
243. Teachers should be more friendly 

with students  
244. Some books are not available in 

library 
245. They sufficient copies of books which 

we need  
246. Available more copies of books  
247. Take college event 
248. Best 
249. Our institution is one the best and 

great set of teachers  
250. Sitting arrangement 
251. Best 
252. Nothing much to do everything 

according to me is superb  
253. No suggestion 
254. No suggestions 
255. Really good  
256. Some changes in library  
257. Books are less in library for learning 
258. Books issued  
259. No of book available in lab 
260. More books of copies in library  
261. Good  
262. Taking some annual event like 

gathering etc 
263. No suggestion  



264. Teaching skill of temporary teachers 
should be noticed . 

265. Learning process and teaching 
faculties are great; Overall all 
teaching staff are excellent.... 

266. Use better graphics and visual media 
to engage students well.  Suggestions 
to our teaching.    make teaching a 
two way interaction  

267. It is good teaching staff 
268. Best  
269. Good  
270. Make copy in book 
271. Excellent 
272. Other than teachers other staff of 

college should me more polite 
towards students and consider their 
problems.  

273. keep multiple copies of a single book 
in the library  

274.  
275. Yes 
276. Good to best in other activities. 
277. Nice all of College  
278. Good  
279. Very well teachers good 
280. Best collage 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Student’s Satisfaction Survey 

Action Taken Report 
Academic Year- 2022-23 

 

After analysing above feedback by students the following actions are taken 
to resolve the notable issues. 

 Infrastructure Maintenance Committee has undertaken the survey of all 
facilities and provided these facilities as per the requisition.  

 This year sports events are organized frequently as on demand of 
students.  

 The boy’s toilet is maintained clean and hygienic. 
 The teachers are promoted to use 100% ICT while teaching in 

classrooms. 
 Multiple copies of books are provided in library. 
 Canteen has provided nutritious food items like Upma, Poha, Khichdi, 

etc. and decided to add some more quality food items this year. 

 


